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Interes

- Definicion de interés: Es el dinero que se paga por el uso del dinero
ajeno. Es el rendimiento que se obtiene al invertir en forma
productiva el dinero.

e F=P+1

 Donde:

« P= Capital o principal

* F= Monto o valor futuro
« | = Interés ganado



Tasa de interés

 Indica el costo que representa obtener dinero en préstamo y se
expresa como un porcentaje del capital por unidad de tiempo. La
unidad de tiempo por lo general es un ano, sin embargo pueden ser
cantidades menores a un ano.

 Sila tasa de interés es dada como porcentaje = anual.
Eiemplo: s Qué significa una tasa de interés del...e

a) 25%
b) 1.16% mensual
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« Las altas tasas de interes en las

TASAS DE INTERES EN MERCADOS economias emergentes tienen el
EMERGENTES Y DESARROLLADOS objetivo de incentivar la inversion.

Quienes prestan su dinero a
Mexico, India o China reciben un
mayor rendimiento que quienes se
lo prestan a Estados Unidos. Esto se
debe a que ellos necesitan ofrecer
mejores condiciones a los

8.0 inversionistas.(15 Agosto 2019)

Tasas de interés

PUNTOS PORCENTUALES ANUAL %
@ Emergentes @ Tasa de referencia @ Desarrollados

« Una fasa de interés baja o
negativa promueve el'consumo.

« Las tasas de interés aplicables a
operaciones fingncieras y
comerciales se fijan en base a una
tasa de referencia.
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« En México son: TIIE, CPP, CCP,
cetes y Mexibor
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FUENTE: BANCOS CENTRALES DE CADA PAIS. GRAFICO EE: STAFF.

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



TIE

° TCISCI de in.l.erés MXIBTIl Tasa de Interés Interbancaria de equilibrio a 28 dias
inTerCOmbiOrllo de M  3M YTD 1A 3A B INFORMACION CON 20 MINS. DE RETRASO
equilibrio S

« Es la tasa de equilibrio o 4
entre las tasas de interes s
paAsivas y activas de
todos los bancos. Tasa e
de interés promedio o
que los bancos ofrecen -
en el mercado -
fi n O n C i e ro . 2015 2016 2017 2018 2019

* Banxico, 6 bancos, 12 ACTUALZACION: 20190819
del dia, diferentes
plazos. Mas comun 28 Diaria 8.29 8.28 0.5 =
dics.

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



CPP

« Costo porcentual promedio de captacion

« Costo promedio ponderado que pagan las distintas instituciones
financieras por la captacion de los recursos en los distintos
iINnstrumentos de las instituciones financieras.

« Banxico, DOF, 16y 20 de cada mes. Se usa para el cdlculo del
inferés moratorio (la tasa se mulfiplica x 2) 6.46%

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



CCP

« Costo de captacion a plazo

« Costo promedio ponderado que pagan las distintas instituciones
financieras por depodsitos a plazo

« Banxico, DOF, 21 y 25 de cada mes. Se usa para el cdlculo del
interés de créditos en pesos.

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Cetes

» Certificados de la Tesoreria de la Federacion

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



https://www.cetesdirecto.com/calculadoras/cetes%3Fmethod=init

Mexibor

« Tasa de interés interbancaria de referencia, determinada
diariamente con una base de cotizaciones por 12 bancos
mexicanos. Calculada por Reuters de Méexico.

« Tasa privada en la que no participa el gobierno.

« Acordar: operaciones pasivas y activas, plazosde 1, 3, 6,92y 12
meses, y forma confinua.



Puntos porcentuales como margen de ganancia

1 punto porcentual = 1%

« Cudnto cobrar en funcion al:
 Riesgo vy politica de crédito

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Puntos porcentuales como margen de ganancia

Ejemplo:

Suponga que la tasa de interés aplicable a los clientes que compran
a credito en una tienda departamental es igual ala TIIE + 38 puntos
porcentuales. Sila TIIE es de 3.2925% anual, obtenga la tasa de interés
aplicable.

La tasa de interés aplicable a una TC bajo del 34.16% al 31.28%. sEn
cudntos puntos porcentuales bajo?

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Puntos base

1 punto base = es la centésima parte de 1
punto porcentuadl

1% = 100 puntos base

« Si la tasa de interés de una inversion subio del 9%
anual a 9.75% scudntos puntos base aumento?



Interés Simple

 Solo el capital gana intereses.

« Se usa en inversiones y créditos a corto plazo (menos de un ano).
« Varia en forma proporcional al capital y al fiempo.
» Ejemplo:

« Se van ainvertir $100,000 en una IF a un plazo de 6 meses y una tasa de interés
simple del 1.2% mensual. Cual es el interés que se ganaria al final de cada
mese

* 1.2% de 100,000= $1,200

« Si enlugar de refirar el interés cada mes, este se paga al final del plazo,
sCudnto cobraria el inversionista al final de los 6 mesese

« 1,200 x 6 = $7,200



Interés Simple

« Formula del Interés Simple

]| = Pit
« Donde:
« | = Monto de inferés que se recibe o se paga por un capital P

« i =tasa de interés aplicable
« t=tiempo o plazo transcurrido durante el cual se usa o se invierte el capital.

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Ricardo pidid prestado $150,000 para pagar en 14 meses. Si la tasa
de interés es del 26.64% anual simple, 3Qué cantidad deberd pagar
por concepto de interesese 3Cudl es el monto?

« Datos:
« P=150,000
e i=26.64% anual
e t =14 meses

« Tenemos que convertir la tasa de interés anual a mensual

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

* Marcela posee un capital de $120,000. Invierte el 70% de su capital al
4.11% trimestral y el resto al 5.82% semestral. 3Cudnto recibe de
interés total cada mes?

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Ramon tiene una deuda por $28,000 que debe pagar dentro de 20
qguincenas. Si la operacion fue pactada a una tasa de interés simple
igual a la TIIE vigente al inicio del préstamo mas 26 puntos
porcentuales, scudnto deberd pagar para saldar su deuda,
sabiendo que la TIE es igual al 3.47%%¢

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« 5En cudnto fiempo se duplicard cierta cantidad de dinero si se
invierte al 20% de interés simple?

« Se pide despejar t de la ecuacion F=P(1+it)

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Sofia compra una television que cuesta $14,600 de contado. Da un
anticipo del 10% del precio de contado y acuerda pagar $14,569 tres
meses después. 5Qué tasa de interés simple anual paga?

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

 Sergio invirtid cierta cantidad de dinero en una cuenta bancaria que
le proporciona el 5.4% anual, y el doble de la cantidad anterior en
otra cuenta que le da el 7.62% anual. sQué cantidad invirtid en cada
cuenta si el interés total obtenido de ambas cuentas fue de
$13,003.20 al cabo de un ano®¢

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Se van a invertir $40,000. Una parte al 10% semestral y el resto al 1.5%
mensual. 5Cudnto se debe de invertir en cada tasa para el interés
trimestral total sea de $1950¢

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Silvia posee un capital que, invertido al 11% anual, le produce un
inferés mensual de $797.50. si la tasa de interés aumento al 12%
anual, squé cantidad debe retirar del capital para seguir cobrando
el mismo intferés mensual?

PhD. Alicia Fernanda Galindo Manrique



Ejercicios

* Ejemplo:

« Un banco fiene una fasa de interes pasiva del 5.18% anual en
promedio y la fasa de interés activa es del 38.5% anual en promedio.
Sila ganancia que obtuvo el banco en el primer frimestre del ano fue
de $127,714,832 y se supone que todo el dinero que recibiod de los
ahorradores lo prestd, 5sCudnto dinero prestd?



Ejercicios

* Ejemplo:

« Una persona invierte un total de 100,000 ddlares en bonos, papel
comercial y en deposito a plazo fijo que le producen intereses del
10%, 13% y 7.5%, respectivamente. La cantidad invertida en papel
comercial es el doble de la invertida en bonos. 3Cudnto fiene en
cada tipo de inversion si el inferés total semestral es de 5,572.50
dolares?



